



ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД, ГДЕ
Я ХОЧУ ЖИТЬ!

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (128) апрель 2019 года

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Подробности – на с. 3.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



**Дорогие омичи! Уважаемые ветераны!
Поздравляем вас с Днем Великой Победы!**

9 Мая – священный и дорогой для каждого праздник. И встречаем мы его уже больше семи десятилетий с неизменными чувствами. Мы гордимся своей страной, беспримерным подвигом советского народа, который сокрушил фашизм и подарил радость свободы и мирной жизни государствам Европы.

Мы помним тех, кто не вернулся с полей сражений, и тех, кто самоотверженным трудом приближал долгожданную Победу в тылу. Это их поколение – поколение победителей триумфальной весны 1945 года – и сегодня остается примером стойкости, мужества, горячей любви к Родине. И все вместе мы держим равнение на них – на наш вечный «Бессмертный полк» героев Великой Отечественной войны. Так было, есть и так будет!

С Днем Победы, уважаемые ветераны! Низкий поклон вам, здоровья на долгие годы! С праздником, дорогие земляки! Каждому дому, каждой семье – мира, счастья и благополучия!

**Мэр города Омска О.Н. Фадына;
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

После долгой зимы омичи наводят порядок в парках и скверах, на придомовых территориях и улицах. В день общегородского субботника на территорию Октябрьского округа вышло более 11 тысяч омичей.

Работы в этот день хватило всем: убирали сухие листья и прошлогоднюю траву, белили стволы деревьев и бордюры. Сотрудники администрации округа и городской администрации высадили трудовой десант на территории Восточной рощи, в Комсомольском городке, а также в скверах вдоль улицы Кирова и напротив дома № 3 по улице Олимпийской. Представители КТОСов совместно с активом жителей наводили порядок на территориях, благоустроенных в рамках реализации общественно полезных проектов.

Работники окружного дорожно-эксплуатационного участка «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» выполняли работы по очистке дорог от мусора и грязи, уборке несанкционированных свалок. Что касается жилищных организаций, они начали наводить порядок на придомовых территориях, как только растаял снег, так что для них общегородской субботник стал вторым по счету.

Месячник чистоты продолжается, а это значит, есть еще время навести порядок на территориях, чтобы встретить День Великой Победы в светлом, уютном и чистом городе.



БЕССМЕРТНЫЙ

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Главные торжества пройдут 9 Мая в парке имени 30-летия Победы и в культурно-историческом комплексе «Омская крепость»:

✓ **10:00** – в парке имени 30-летия Победы состоится возложение цветов и венков к Вечному огню;

✓ **с 11:00 до 20:00** здесь же запланирована масштабная театрализованная концертная программа «У войны не женское лицо»;

✓ **с 16:00 до 22:00** на территории Омской крепости омичей ждет театрализованная концертная программа «Музыкальный экспресс Победы»;

✓ **в 22:00** празднование завершится фейерверком в трех точках города – Омская крепость, бульвар Победы (в районе гостиницы «Омск») и парк культуры и отдыха «Советский».

6+

ЦИФРЫ

В день общегородского субботника на территории округа:

- было задействовано 94 единицы автотранспорта, в том числе 26 единиц погрузочной техники и 18 прочих механизмов и тракторов;
- очищено около 150 гектаров газонов;
- вывезено порядка 600 кубометров скопившегося мусора.

НЕЗАБЫТАЯ ДИВИЗИЯ ПЕТРА ДОЛГИХ

Говорят, история не терпит сослагательных наклонений. И мы можем только предположить, как сложилась бы судьба Сталинградской битвы, не встань насмерть на пути мощной армии Паулюса наши армейские подразделения, не давшие сбыться плану генерала маршем взять город на Волге. Среди них была и 229-я стрелковая дивизия, в которой воевал омич Петр Долгих.

Его, 18-летнего паренька, призвали в армию в декабре 1941 года. Направили под Ишим, это Тюменская область, где и формировали дивизию.

«Боевая подготовка была простая: учились рыть землянки и ходить в штыковую атаку, – вспоминает фронтовик. – В мае 1942 года наш эшелон отправили в прифронтовую полосу, а в июле выгрузили на одной из станций близ Сталинграда. На место дислокации, к берегу Дона, шли пешком под палящим солнцем, обливаясь потом, да еще обмундирование на себе тащили. Поэтому патронташи быстро промокли, и патроны



Фронтовик Петр Долгих

под воздействием соли не лезли в стволы винтовок».

Петр Александрович не помнит, а может, и не знает названий тех населенных пунктов и хуторов, близ которых его армейское подразделение заняло оборону, но есть исторические факты, согласно которым 229-я Ишимская стрелковая дивизия дислоцировалась под Сурувикино. Перед ней ставилась только одна задача – держаться любой ценой. И необстрелянные сибирские парни ценой своих жизней задачу выполнили. Немецкие части рассчитывали за несколько дней пройти 150 км до Сталинграда. А здесь были задержаны на две недели.

«Бои шли с переменным успехом: мы то атаковали, то оборонялись. Небо черное, хлебные поля горят и беспорывный гул, – рассказывает ветеран. – Но в какой-то момент гитлеровцы прорвали

ОФИЦИАЛЬНО

Дорогие земляки!

Приближается самый светлый, радостный и поистине всенародный праздник – День Великой Победы, ставший навечно днем мужества, доблести, памяти.

Мы благодарны участникам тех судьбоносных событий, которые миллионам людей вернули мир и свободу. Низкий поклон победителям, с честью выполнившим долг перед Отечеством, перед народом и историей.

Нам, не знавшим войны, есть чему учиться у ветеранов – удивительному жизненному оптимизму, терпению, стойкости.

Пусть 9 Мая станет для всех волнующим, ярким и запоминающимся праздником! Желаю счастья, добра, согласия, благополучия и крепкого здоровья!

Глава администрации Октябрьского округа города Омска В.В. Куприянов



нашу оборону. В одном из боев я был сильно контужен».

Небольшими группами или поодиночке советские воины начали пробираться к своим. Многие попадали в плен, среди них оказался и Петр Долгих.

О подробностях пребывания у немцев он вспоминать не любит. А вот о побеге рассказывает более охотно. Помогла группе пленным известная национальная черта противника: немцы обедали в одно и то же время, и при этом ослабевал присмотр за

военнопленными. Однажды повели советских бойцов за водой, а тут – время обеда, присели прямо у реки. Наши быстро моментом воспользовались и дали деру. Им повезло – добрались до своих...

Согласно историческим данным, из 11 тысяч бойцов и командиров 229-й Ишимской дивизии в августе 1942 года уцелели всего около 700 человек. Остальные либо погибли, либо попали в плен.

Местные жители сегодня бережно ухаживают за захоронениями наших солдат.

ВАЖНО

Примечателен факт, что в официальной летописи Тюменской области 229-й Ишимской дивизии до недавнего времени не было. Упоминались другие, сформированные здесь в начале Великой Отечественной войны. Но историческая справедливость восторжествовала благодаря публицисту Рафаэлю Гольбергу-Гуревичу. Занимаясь темой политических репрессий, в секретном в 80-е годы прошлого столетия фонде фильтрационно-проверочных дел, он обнаружил интересный факт. Многие бывшие военнопленные оказались солдатами и офицерами той самой 229-й стрелковой дивизии, и были призваны в армию из сибирских краев. Благодаря этим архивным открытиям в 1982 году, то есть в год сорокалетия Сталинградской битвы, в историю Тюменской области вписали «забытую дивизию».

НАША ДАТА

ПРИЧАСТЕН К ДОСТИЖЕНИЯМ ВЕЛИКИМ

Анатолий Комиссаров считает День космонавтики своим личным праздником. Он не летал в космос и даже не был на Байконуре. Его вклад в развитие отрасли – 53 года добросовестного труда на ПО «Полет».



Анатолий Комиссаров, ветеран ПО «Полет»

Символический факт из биографии Анатолия Комиссарова: он проходил срочную службу в составе воздушно-десантных войск на Дальнем Востоке. Именно в том местечке, где в 2012 году началось строительство космодрома «Восточный».

На предприятии прошел трудовой путь от рабочего до начальника инструменталь-

ного цеха: именно на этом участке производится оснастка всех изделий, которые выпускает завод.

О полете Юрия Гагарина 12 апреля 1961 года узнал на рабочем месте. Радостное известие всколыхнуло весь коллектив «Полета».

«У нас на заводе громкоговоритель был установлен на улице, обычное явление в то время, – вспоминает Анатолий Трофимович. – Вот и я пошел в соседний цех. И вдруг слышу, передают: «Человек в космосе!». Нашему ликование и гордости не было предела: советский человек первым в мире побывал в космосе! Тысяча «Ура!», море эмоций и, конечно же, обсуждения, жаркие и восторженные».

В силу своей скромности о трудовых достижениях он говорит без особого энтузиазма, но по праву считает себя причастным к развитию космической отрасли.

КСТАТИ

После выхода на пенсию в 2007 году Анатолий Комиссаров все свободное время стал посвящать своему хобби. Еще в конце 90-х он увлекся живописью. Сегодня в копилке художника больше 100 авторских работ, в основном пейзажей. С удовольствием дарит их знакомым и родственникам.

«В 1978 году начали осваивать двигатель РД-170, это уже на космос, тот самый двигатель, который сейчас американцы у нас покупают, – рассказывает Анатолий Трофимович. – Завод «Энергомаш» в Москве продолжает делать эти двигатели. Он очень удачный, мощный, очень интересный. А сделали его мы, полетовцы, и поставили на первую ступень ракеты-носителя «Энергия», а она уже вывела легендарный орбитальный корабль «Буран» в космос».

ПОДЕЛИТЕСЬ СВОЕЙ ДОБРОТОЙ

На торжественном мероприятии по случаю 30-летия общества инвалидов Октябрьского округа, которое прошло в ДК «Современник», в адрес виновников торжества прозвучало много теплых, искренних и благодарных слов.

За эти годы общество инвалидов стало настоящей семьей и теплым домом, который объединяет 918 человек. Здесь всегда можно найти поддержку и понимание, и никто не почувствует себя одиноким. На счету общественной организации множество добрых дел, каждый год приносит новый опыт и новые идеи. Действительно, достижения впечатляют. Начиная с 2004 года субсидиями на общую сумму более 3,2 миллиона рублей на всех уровнях власти было поддержано 33 долгосрочных гранта общества инвалидов.



Председатель общества инвалидов Елена Башарина

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Ирина Погребная, начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа: «Вы инициативные, активные люди. Желаю вам успехов в реализации планов и во всех начинаниях, здоровья, благополучия, душевной гармонии и оптимизма! Пусть в ваших семьях царят мир и взаимопонимание».



ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В этом году в рамках национального проекта по формированию комфортной городской среды в Омске будут завершены работы по благоустройству знакового для многих жителей места – бульвара Победы.



Проектное решение второго этапа работ по благоустройству бульвара Победы

«В этом году будет продолжен второй этап работ по комплексному благоустройству бульвара Победы, – рассказал начальник управления формирования комфортной городской среды департа-

мента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – Планируется выполнить работы по реконструкции стелы, закладке памятной аллеи Ветеранов, организации современного наружного освещения

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Факина: «В следующем году мы будем отмечать знаменательную дату – 75-летие Великой Победы. Уверена, обновленный бульвар Победы, за который в 2018 году проголосовало 86 778 омичей и где в этом году работы по комплексному благоустройству будут завершены, станет достойным подарком к юбилейному 9 Мая – нашему общему празднику славы и гордости, радости и скорби».

В ТЕМУ

В 2018 году в ходе работ первого этапа благоустройства по просьбам жителей на бульваре Победы смонтированы современные линии наружного освещения, для маломобильных граждан организованы удобные спуски, со стороны проспекта Карла Маркса обустроен фонтан с подсветкой, высажено 306 деревьев, в том числе 260 крупномерных и 534 кустарника.

и озеленению территории».

Во второй части бульвара, как и в первой, где комплексное благоустройство завершено в 2018 году, появится плиточное и гранитное покрытие. Будут отремонтированы подпорные стенки, установлены детская площадка, скамьи и урны. В планах – организовать площадки для выгула собак, обустроить общественный туалет.

«Все эти предложения были высказаны жителями во время обсуждения проекта комплексного благоустройства бульвара Победы, а также непосредственно в ходе работ в прошлом году», – подчеркнул Юрий Бибики.

ЗДРАВСТВУЙ, СТАРЫЙ НОВЫЙ ДВОР!

В Октябрьском округе с учетом начисленных баллов составлен ранжированный список домов, собственники которых через своих представителей подали заявки на ремонт дворовых территорий в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».



Двор по пр. Космическому, 12

Всего от жителей поступило 70 пакетов документов. При этом основная часть заявок (более половины), как и в прошлые годы, выпала на последнюю неделю марта.

В состав окружной отборочной комиссии, которая утверждала ранжированный список домов, вошли специалисты администрации в сфере бла-

гоустройства и архитектуры, а также депутаты, представители общественных организаций.

В настоящее время подрядчик составляет смету на ремонт каждой территории. Окончательный список домов, вошедших в программу национального проекта «Жилье и городская среда», будет известен в начале мая.

ДОСЛОВНО

Любовь Самохина, старшая по домам № 5 по улице Российской и № 11 по улице Крутогорской: «Когда узнала, что наш дом набрал больше всех баллов, радости не было предела, – значит, вошли в список уже точно! Планы на благоустройство наметили обширные, двору нужны кардинальные преобразования: асфальтирование, освещение, искусственные неровности на дороге, лавочки и бельевая площадка. Не забыли и ребятишек: для них запланирован детский городок с малыми формами».

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Выделяемые Омску средства позволят комплексно отремонтировать порядка 600 тысяч квадратных метров дорог – это 17 объектов, вошедших в приоритетный перечень с учетом технического состояния магистралей, рекомендаций надзорных органов и обращений жителей. На эти цели из регионального и муниципального бюджетов будет направлено порядка 1 миллиарда рублей.

«Подрядчики на ремонт

автомобильных дорог, а также по нанесению дорожной разметки и устройству светофорных объектов будут определены в ходе торгов, –

ВАЖНО

Всего в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Омскому региону выделено 3,19 миллиарда рублей.

сообщил начальник отдела дорожно-мостового хозяйства департамента городского хозяйства мэрии Асхат Сабитов. – Это будет комплексный ремонт: предусматривается не только асфальтирование проезжей части, но и оборудование дорог ливневой канализацией, обустройство тротуаров, ограждений, остановочных комплексов, укрепление обочин, установка бордюрных камней. В частности, на 24 участках объектов, вошедших в приоритетный перечень этого года, будет нанесена дорожная разметка и установлено 6 светофорных объектов».

Перечень автомобильных дорог, которые отремонтируют в Омске в 2019 году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

- улица Конева (от ул. 70 лет Октября до ул. Ватутина);
- улица Кондратюка (от ул. Волгоградской до путепровода через железную дорогу);
- улица Транссибирская (от ул. Авиационной до ул. 12 Декабря);
- улица 3-й Разъезд (от ул. 20 лет РККА до ул. Универсальной);
- улица Лермонтова (от ул. Б. Хмельницкого до ул. 3-й Разъезд);
- улица Масленникова (от пр. Карла Маркса до ул. Худенко);
- улица Гагарина (от ул. Гусарова до Комсомольского моста);
- Пушкинский тракт (от ул. 36-й Северной до границы города Омска);
- дорога на поселок Учхоз (от ул. 10 лет Октября до ул. 1-й Заречной);
- объездная дорога поселок Чукреевка (от ул. 22 Декабря до ул. Волгоградской);
- дорога к поселку Большие Поля (от Пушкинского тракта до границы города Омска);
- улица 70 лет Октября (от ул. Конева до ул. 3-й Енисейской);
- улица Енисейская (развязка от Ленинградского моста до ул. 70 лет Октября);
- Ленинградская площадь (от ул. Ленина до пр. Карла Маркса);
- улица Герцена (от ул. Октябрьской до ул. 36-й Северной);
- улица 10 лет Октября (от ул. Думской до улицы Лескова);
- дорога по Черлакскому тракту (от ул. 13-й Комсомольской до границы города Омска).



Комплексный ремонт дорог будет выполняться с использованием новых технологий

БЫЛА ВЕСНА – ВЕСНА ПОБЕДЫ...

В Октябрьском округе началась череда самых разнообразных мероприятий, посвященных 9 Мая. Это уроки мужества, конкурсы рисунков, экскурсии в музеи, митинги памяти, возложения, военно-спортивные мероприятия, массовые праздничные программы и т.д.



Встречаем светлый майский праздник

● Продемонстрировать умения в строевой подготовке предстоит 24 апреля в 15:00 старшеклассникам школ, ставших победителями в отборочном этапе, который прошел на базе школы № 41. Мероприятие пройдет на площади у памятника омичам – труженикам тыла.

● Традиционный День

призывника для ребят из Октябрьского и Ленинского округов в этом году состоится 25 апреля на территории 242-го учебного центра ВДВ. В торжественной обстановке призывникам будут вручены повестки. Кроме того, под руководством опытных наставников они смогут попробовать правильно уложить парашют,

разобрать и собрать боевое оружие, а также выполнить упражнения на динамических тренажерах.

● Акция «Мы – граждане России» с торжественным вручением паспортов Российской Федерации детям, достигшим возраста 14 лет, пройдет 26 апреля в 15:00 на базе клуба для детей и молодежи «Космос».

● На территории сквера по улице Пономаренко, 2, омичей ждет праздничная программа «Мы памяти Победы верны» с выступлением муниципальных творческих коллективов. Гостей приглашают на мероприятие 3 мая в 17:00. Здесь будут развернуты полевая кухня, а также разнообразные интерактивные площадки для детей.

● С митинга на площади у памятника омичам-труже-

никам тыла 7 мая в 14:00 начнется окружная акция «Помнит мир спасенный». Затем колонна омичей, держа в руках транспаранты с фотографиями участников Великой Отечественной войны, пройдет по Комсомольской аллее ПКЮ им. 30-летия ВЛКСМ. Мероприятие завершится возложением цветов к памятнику Герою Советского Союза Елизавете Чайкиной и концертом творческих коллективов Дома детского творчества.

● В акции «Память» с возложением цветов к стелам, памятникам, мемориальным доскам, установленным в честь героев Великой Отечественной войны, традиционно примут участие школьники,

В ТЕМУ

По состоянию на 22 апреля 2019 года на территории Октябрьского округа проживает 67 участников Великой Отечественной войны. Всем ветеранам на дому будут вручены поздравительные открытки и подарки.

представители КТОСов, общественных ветеранских организаций.

● Окружная легкоатлетическая «Эстафета памяти» стартует в этом году 13 мая в 11:00. Ее победители и призеры будут награждены кубками, медалями и дипломами. Маршрут спортивного мероприятия пройдет по территории парка культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ.

ЗАДАЙ ВОПРОС СПЕЦИАЛИСТУ

С 3 июня 2019 года Омская область полностью перейдет на цифровое телевидение общедоступных федеральных телеканалов. Омичи могут заранее проконсультироваться у специалистов по номеру телефона региональной горячей линии 79-07-38.

Сделать это можно с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00. Консультации технического характера также можно получить по федеральному номеру бесплатной горячей линии 8 (800) 220-20-02 или на сайте smotritsifru.rf.

Правительство Омской области предоставляет меры социальной поддержки для приобретения цифровых приставок. Единовременная выплата составит 1000 рублей.

Материальную поддержку за счет средств регионального бюджета могут получить семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до 18 лет; семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида и (или) инвалида I, II группы; одиноко проживающие инвалиды I, II группы. Также выплаты положены неработающим одиноко проживающим гражданам старше 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Для получения мер социальной поддержки необходимо обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства. Заявления будут приниматься до 30 сентября 2019 года.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

С 1 апреля в Омской области начал работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Магнит».

✓ Единая диспетчерская служба регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Омской области ООО «Магнит»: **8-800-25-07-499**, добавочный – **301** (звонки бесплатно);

✓ приемная ООО «Магнит» – **35-25-18**;

✓ абонентский отдел ООО «Магнит» – **35-25-25**;

✓ центр экологического мониторинга и оперативного реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – **37-80-21, 39-35-35, 8-923-685-56-31**.

СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

ДЕРЖАВА АРМИЕЙ КРЕПКА

С 1 апреля стартовал очередной призыв граждан на военную службу. Этой весной в ряды Российской армии должны быть призваны 53 юноши Октябрьского округа.

Напомним, после медицинского освидетельствования юношей, получивших повестки, на призывном пункте проводятся заседания заседания призывной комиссии, которая

решает, кто годен к военной службе. Если имеются законные основания, часть призывников получает отсрочку или освобождение от призыва.

Военный комиссар по Ленинскому и Октябрьскому округам Омска Михаил Меренков отметил, что в законодательстве, связанном с вопросами призыва, в конце 2018 года появились изменения. Так, призывники, не достигшие 27 лет, которые ранее были признаны ограниченно годными к службе, и состояние здоровья которых улучшилось, теперь имеют право переосвидетельствования, и в случае положительного решения медицинской ко-

миссии могут быть призваны в армию.

Кроме того, на протяжении нынешней призывной кампании особое внимание будет уделено молодым людям, которые уже получили военную

специальность, в частности, имеют водительские права категорий «С», «Д», «Е».

Весенняя кампания по призыву в ряды Вооруженных сил Российской Федерации продлится до конца июля.



Четко держим каждый шаг

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: В. Остапенко, В. Сафонов, Д. Рудаков, Г. Сапоцкий.